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(   )41. 民國95年12月26日，在屏東恆春近海發生芮氏規模6.7的地震，則當時在高雄測得之地震規模可能為：　

        (A) 6.2　(B) 7.7　(C) 6.7　(D) 8.7

(   )42. 我國中央氣象局的地震強度分級是利用： (A)震源所發生的能量大小　 (B)地震波能到達的距離　(C)地面物體
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搖晃的激烈程度、或遭受破壞的程度  (D)能量能傳播的遠近

(   )43. 如附圖為臺灣地區某次地震強度分布圖，臺南站測得地震強度為3級，地震規模

        為6.2，則理論上高雄站測得之地震強度為X級，地震規模為Y，有關X、Y值

        的大小，下列何者正確？　

        (A)X＝3，Y＞6.2　(B)X＝3，Y＜6.2　(C) X＞3，Y＝6.2　(D) X＜3，Y＝6.2
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(   )44. 附圖為某次地震之後的等震線圖形，請問哪個地點之

   　   地震強度為最小？  (A)A　(B)B　(C)C　(D)D



(   )45. 已知某偶像團體於拍攝一支MV的過程中，為了製造效果
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        共耗用了17度的自來水，請問這相當於大約幾瓶600 ml的礦泉水？ 

        (A) 13333　(B) 28333　(C) 32673　(D) 38333

(   )46. 附圖為臺灣地區南、北城市近30年來的平均月降雨量變化圖，下列敘述何者正確？

     　(A) 由降雨紀錄判斷，乙城市位於臺灣南部　

       (B)乙城市因地形關係，不易受東北季風所帶來的雨量影響　

       (C)梅雨及颱風提供了甲、乙兩城市重要的降水來源　

       (D) 若當年梅雨不明顯或缺少颱風，乙城市較易發生乾旱

(   )47. 近年來土石流在臺灣常造成嚴重的災害，若要設計土石流預警系統，

        則下列哪一項因素較適合做為預警的主要根據？　(A)溫度　(B)氣壓　(C)風速　(D)雨量

(   )48. 下列為台灣高鐵公司讓列車軌道通過幾處山丘地區的地層構造圖，請問哪一個地點整體條件是最不安全的？　　　　
	(A)
	乾燥
	(B)
	多雨
	(C)
	多雨
	(D)
	乾燥
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南北高速公路某處的岩層剖面如附圖，請問如附圖中

        哪一車道較易因山崩導致道路封閉？　

       (A)北上車道　 (B)南下車道　(C)不一定，要看施工技術層次而定

       (D)不受岩層影響

(   )50. 有關伐林及開墾山坡地的敘述，下列何者錯誤？　(A)缺乏植物被覆，土壤容易流失，使下游河床淤沙量增加　
         (B)建築、修路常挖去坡腳，邊坡失去側向支撐力，使發生山崩的機會增加　(C)缺乏植物的被覆後，雨水反而

         更容易滲入地下而被土壤所保持，可以增加地下水量　(D)濫伐森林，會破壞原有的生態環境。
(   )51. 太陽系八大行星中，可發現外圍的四顆行星：木星、土星、天王星、海王星，皆不具固態外殼、體積質量龐大 
        、平均密度較小，稱之為類木行星。為什麼類木行星皆處於外圍，可能的原因為？　

        (A)行星形成前，組成物質較輕的，受太陽風吹至外圍　

        (B)行星形成時，會互相碰撞，缺乏岩石外殼的較易被擠至外圍　
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        (C)行星形成後，質量較輕的，受到的太陽引力較小而移至外圍　

        (D)行星形成後，體積較大的，易受隕石撞擊移至外圍。
(   )52. 某天晚上，小明觀測某星座，看到其中有甲、乙、丙、丁四顆星，

         他記下了它們的位置如附圖(一)。隔天晚上，他觀察同樣的星座，

         發現，四顆星的位置如附圖(二)。則丁這顆星最可能是屬於哪一類

         的星體？　  (A)恆星　(B)行星　(C)流星　(D)星系。

(   )53. 太空中的碎粒和固體與大氣摩擦而燃燒時稱為流星，若能落於地表

        稱為隕石。據此判斷，如果未來人類移民至月球上時能看到下列哪些

        現象？　(A)流星及隕石皆有　(B)流星及隕石皆無　(C)只有流星　(D)只有隕石。

(   )54. 金星的質量、體積皆與地球相近，但金星卻不像地球著充滿生命，其最主要的原因是？　(A)金星表面溫度過高

        ，無法形成液態水　(B)金星距太陽更近　(C)金星大氣缺乏氧氣　(D)金星缺乏固態的地表。

(   )55. 下列有關敘述，何者錯誤？　(A)地表能觀測到行星，主要是因為行星反射太陽光　(B)光年是指以光速走一年
        的距離　(C)全天中最亮的星星，是北極星　(D)目前宇宙中絕大部分的物質是氫和氦。

(   )56. 下列有關太陽系中類地行星與類木行星的比較選項，何者錯誤？
	選項
	類地行星
	類木行星

	(A)質量
	較大
	較小

	(B)密度
	較大
	較小

	(C)直徑
	較小
	較大

	(D)成分
	岩石、金屬
	氣體、冰


(   )57. 己知北極星距離地球約430光年，若我們今天晚上觀測北極星，下列那些敘述是正確的？　(甲)我們觀測到的
        是430年前北極星發出的光；(乙)如果北極星在100年前發生爆炸，我們現在將無法知道；(丙)北極星位於本銀

        河系之外；(丁)北極星是太陽系的成員之一。  　(A)甲、丙、丁　(B)甲、乙　(C)丙、丁　(D)甲、乙、丁。
(   )58. 太陽系內的各種天體，下列相關敘述，何者錯誤？ (A)質量最大、體積最大的是太陽　(B)冥王星已歸屬於矮行
        星系列，太陽系只剩下八大行星　(C)小行星帶存在於土星和木星之間　(D)類木行星由氣體和冰所組成，沒有  

        岩石的外殼。
(   )59. 根據觀測的結果來推論，目前宇宙的規模會如何變化？(A)維持恆定　(B)愈來愈小 (C)愈來愈大　(D)忽大忽小。
(   )60. 地球上最古老的生命出現在三十幾億年前的海洋中，但陸地上的生命卻遲至四億年前才出現，其中的時間差距
        ，主要是由下列哪一個因素造成的？　(A)大氣中的氧含量增加　(B)海洋中食物不足，迫使生物登陸　(C)大氣

        中有足夠的二氧化碳，可以提供植物行光合作用　(D)臭氧層形成，能有效阻擋紫外線。
三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十五學年度第一學期第三次段考自然科試卷(A－)

※同學請注意：電腦畫卡時，組別請畫「1」、科目「不要畫」

（　）1.把兩塊U形磁鐵分別固定在小車上，並將小車放在光滑桌面上，則下列何種情形兩車最容易互相靠近﹖
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(A)　　　　　　　　　(B)　　　　　　　　　(C)　　　　　　　　　(D)
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（　）2.有些教室的黑板，可使磁鐵吸附在上面，可張貼布告，可見此種黑板上塗有下列何種金屬粉末﹖　(A)氧化銅　(B)石墨粉　(C)二氧化錳　(D)氧化鐵。

（　）3.如附圖所示，線圈內插有軟鐵棒，當電路接通時，置於線圈右側之磁棒將會產生何種現象﹖　

(A)不受影響　(B)被吸引　(C)被排斥　(D)先吸引再排斥。

（　）4.如附圖有固定轉軸的線圈，其兩端的引線直線和電源相連接，通電後，其轉動的

情形為何﹖　(A)完全靜止不動　(B)轉動1/4 圈後即停止　(C)轉動1/2圈後即停

止　(D)不停地轉動。
（　）5.下列各圖中，若v代表線圈或磁鐵的移動速度，箭頭代表移動的方向，則在線圈中有感應電流的是　(A)甲乙　(B)丙丁　(C)甲丁　(D)乙丙。
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（　）6.銅銀電池的裝置如附圖所示（化學活性：銅＞銀），當按下開關通電一段時間後，

下列敘述何者正確﹖　(A)電子由銀片經導線流向銅片　(B)電子由燒杯乙經鹽橋

流向燒杯甲　(C)銀片周圍會產生氧氣的氣泡　(D)鹽橋中的硝酸根離子會游向燒杯乙。
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（　）7.有關附圖鋅銅電池之敘述，何者錯誤﹖　(A)電子自Zn片經由導線流向Cu　

(B)放電一段時間後，乙燒杯中之CuSO4溶液顏色變淡　(C)放電中，鹽橋裡
KNO3水溶液中的NO3流向甲燒杯而K＋流向乙燒杯，以平衡電荷，保持電

池的電中性　(D)此電池之反應式為Cu＋Zn2＋→Zn＋Cu2＋。

（　）8.下列四圖中，大明將U型磁鐵沿虛線靠近通有電流的銅線，請問哪一圖的銅線會朝圖中甲箭頭方向移動﹖
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         (A)　　　　　　　　　　(B)　　　　　　　　　　(C)　　　　　　　　　　(D)
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（　）9.如附圖將磁鐵N極懸掛在線圈的上方，並使磁鐵左右擺動，請問線圈上的檢流計

會如何偏轉﹖　(A)向右偏轉　(B)向左偏轉　(C)左右搖晃　(D)不會偏轉。
（　）10.將一磁棒自附圖之位置自由落下，貫穿長度1公尺的線圈產生感應電流，請問檢流計指針偏向為何﹖　

(A)先偏向a，後偏向b　(B)先偏向b，後偏向a　(C)先偏向a後回到中間　(D)先偏向b，後回到中間。
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（　）11.林老師機車上的鉛電池沒電了，想藉由張老師機車上的

鉛電池充電，請問充電線要如何接﹖　(A)甲接二氧化鉛

極，乙接鉛極　(B)乙接二氧化鉛極，甲接鉛極　(C)甲、
乙皆接二氧化鉛極　(D)甲、乙皆接鉛極。
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（　）12.附圖為一條形磁鐵的磁力線，若將四個一小磁針分別放在A、B、C、D四點，

則各磁針之N極的指向何者會相同﹖　

(A)A、B　(B)C、D　(C)A、C　(D)B、D。

（　）13.如附圖，將鎂帶、銅片、硝酸鎂溶液、硫酸銅溶液及鹽橋組成一

電化電池，並將鎂與銅兩電池與另一電解槽之兩碳棒電極(A、B)相

連，用以電解水，則下列敘述何者不正確﹖　(A)鎂的活性大於銅，
故電子由鎂電極流出　(B)銅電極的質量會增加　(C)於A電極產生

氧氣　(D)鹽橋中之正離子會往鎂半電池移動。

（　）14.下列敘述何者錯誤﹖　(A)磁場發生變化時，附近的線圈產生感應電流　(B)有電流一定產生磁場，但有磁場未必產生電流　(C)封閉線圈與磁棒的相對運動和感應電流大小無關　(D)將磁鐵N極緩慢插入線圈並使之靜止，則線圈無感應電流產生。
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（　）15.目前通訊科技發達，大哥大行動電話非常普及，請問大哥大行動電話所使用的電池大多數為何﹖　(A)鹼性電池　(B)鉛電池　(C)鋰電池　(D)鎳鎘電池。

（　）16.線圈裝置如附圖，將磁棒N極移近靜止的線圈，請問線圈的左端會感應何種磁極﹖　

(A)N極　(B)S極　(C)N極、S極皆有可能　(D)不會感應任何磁極。

（　）17.如附圖所示，一條導線沿水平x軸放置，今通以a流向b的電流，則
導線所受之磁力方向為何﹖　(A)向上　(B)向下　(C)向左　(D)向右。

（　）18.下列何項裝置主要是利用電流之磁效應原理而設計使用﹖　(A)電燈泡　(B)電鈴　(C)電擊棒　(D)電冰箱。

（　）19.電動機電樞轉動的快慢決定於下列哪些變因﹖(甲)線圈上的圈數；(乙)通入電流的強度；(丙)磁場的強度。　(A)甲乙　(B)乙丙　(C)甲丙　(D)甲乙丙均有。
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（　）20.下列直流電動機三線圈何者沿順時鐘方向轉動﹖　(A)甲乙　(B)乙丙　(C)甲丙　(D)甲乙丙。

（　）21.罐頭所用的馬口鐵，其上所鍍的金屬，與造成綠牡蠣事件的金屬離子，依序是下列那二種金屬？　
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(A)Cu，Zn　(B)Sn，Zn　(C)Au，Sn　(D)Sn，Cu。

（　）22.有關水的電解實驗之敘述，下列哪一項是正確的？　(A)加入氫氧化鈉，

可幫助導電效果，所以要多加一些　(B)水要開始電解時，須接上交流電　
(C)如附圖，當甲、乙兩試管愈接近時，因正、負極相吸，會造成氣泡產生

的速率降低　(D)正極產生的氣體有助燃性，負極產生的氣體有可燃性。

（　）23.下列有關銅片鍍鋅實驗的敘述，何者錯誤？(甲)鋅片當做正極；(乙)銅片

當作負極；(丙)電鍍液含有鋅離子；(丁)正極的重量變重，負極的重量變輕。　

(A)甲、乙　(B)丙、丁　(C)甲、乙、丙　(D)乙、丙、丁。

（　）24.下列哪些操作必須利用直流電？　(A)變壓器、整流器　(B)電鍍、電解　(C)蓄電池充電、電熨斗　(D)電燈、電腦。

（　）25.(甲)蔗糖(乙)澱粉(丙)蛋白質(丁)尼龍(戊)酒精(己)甲醛樹脂(庚)肥皂，上述各物質中，不屬於聚合物的有幾種﹖　(A)3　(B)4　(C)5　(D)6　種。

（　）26.證明有機物並非全由有機體中獲得，也可經由化學合成的科學家是下列那一位﹖　(A)安培　(B)海斯　(C)李遠哲　(D)烏拉。

（　）27.竹筷乾餾的產物，若作下列檢驗，那一項不會發生﹖　(A)瓶口點火有爆鳴聲　(B)使酚酉太變紅色　(C)固體在氧氣下再度燃燒　(D)氣體使人中毒身亡。
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（　）28.某生測定一彈簧的全部長度與外力的關係，

所得數據如右表所示。如以外力為橫坐標，

彈簧全長為縱坐標，依實驗曲線，下列敘述
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何者正確﹖　(A)此實驗曲線經過原點　(B)彈簧的全長與外力的大小成正比　(C)當外力為12gw時，彈簧全長為13.5cm　(D)不加外力時，彈簧原來的長度為8cm。

（　）29.如右圖所示，實驗裝置呈靜力平衡。已知鋼圈的重量為150gw，物體W的重量為450gw，
兩彈簧秤的重量很微小可忽略不計，則乙彈簧秤指針所指的刻度應為下列何者﹖　

(A)150gw　

(B)300gw　

(C)450gw　

(D)600gw。
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（　）30.有關「力」的敘述，下列何者錯誤﹖　(A)當物體受力的作用時，必產生形變及運動狀態的改變　(B)力具有大小及方向性　(C)通常我們以一帶有箭頭的線段表示「力」　(D)力可分為接觸力與非接觸力。

（　）31.如右圖所示，不計滑輪摩擦力及彈簧重量，每1公斤重的外力可使彈簧伸長1公分，
若圖中在彈簧限度內，則彈簧伸長量為：　

(A)0公分　(B)12公分　(C)3公分　(D)6公分。

（　）32.一容器裝水如右圖，問容器壁所受的靜水壓力以何點最大﹖　

(A)a　(B)b　(C)c　(D)d。
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（　）33.如右圖為某物體所受外力與摩擦力之關係圖，請問欲將物體推動，至少需施

多少外力﹖　(A)5kgw　(B)7kgw　(C)10kgw　(D)只要有施力就一定會動。
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（　）34.小萱在彈簧秤的一端綁一物體，且物體的密度大於水。將此物體置於離容器底部h0
的高度，若施一力F於彈簧秤，將其等速且緩慢拉出水面，如右圖所示。則下列關

係施力F及物體距容器底部的距離h之關係圖，何者最適當﹖
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（　）35.如右圖所示，將同一鋁塊先後放入密度如右表的

甲、乙、丙三液體中。鋁塊所受的浮力分別為B|甲

、B乙、B丙，則其大小關係為何﹖　(A)B乙＞B甲＞B丙　
(B)B乙＞B甲＝B丙　(C)B甲＝B乙＞B丙　(D)B丙＞B甲＝B乙。

（　）36.小海豚在海面下10米處發出的氣泡，在上升至海面的過程中，下列各值：(甲)氣泡受的海水壓力;(乙)氣泡的體積；(丙)氣泡受的浮力；(丁)氣泡受的浮力，會變大的有：　(A)甲乙　(B)乙丙　(C)甲丙　(D)甲乙丙。
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（　）37.如右圖所示，已知圓筒容積等於金屬塊體積，請求出圖(C)中
「﹖」的值是多少﹖（酒精密度0.8gw/cm3）　

(A)84　(B)96　(C)104　(D)116　gw。　　酒精
（　）38.現有三杯溶液甲：油（D：0.6g/cm3），乙：水（D：1.0g/cm3），丙：海水（D＝1.3g/cm3），將一個質量55gw，體積50cm3的實球體丟入甲、乙、丙三杯溶液中，求其浮力大小關係是下列何項﹖　(A)甲＝乙＝丙　(B)甲＞乙＞丙　(C)丙＞乙＞甲　(D)丙＞甲＞乙。

（　）39.甲、乙、丙三人在同一地點推同一張書桌，若甲花10kg仍推不動，乙花15kg仍推不動，丙花30kg也推不動，則三人所受的摩擦力比為　(A)1：1：1　(B)1：2：3　(C)1：3：5　(D)2：3：6。

(   )41. 民國95年12月26日，在屏東恆春近海發生芮氏規模6.7的地震，則當時在高雄測得之地震規模可能為：　

(A) 6.2　(B) 7.7　(C) 6.7　(D) 8.7

(   )42. 我國中央氣象局的地震強度分級是利用： (A)震源所發生的能量大小　 (B)地震波能到達的距離　(C)地面物體
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搖晃的激烈程度、或遭受破壞的程度  (D)能量能傳播的遠近

(   )43. 如附圖為臺灣地區某次地震強度分布圖，臺南站測得地震強度為3級，地震規模

為6.2，則理論上高雄站測得之地震強度為X級，地震規模為Y，有關X、Y值

的大小，下列何者正確？　

X＝3，Y＞6.2　(B)X＝3，Y＜6.2　(C) X＞3，Y＝6.2　(D) X＜3，Y＝6.2
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(   )44. 附圖為某次地震之後的等震線圖形，請問哪個地點之

地震強度為最小？  (A)A　(B)B　(C)C　(D)D


(   )45. 已知某偶像團體於拍攝一支MV的過程中，為了製造效果
        共耗用了17度的自來水，請問這相當於大約幾瓶600 ml的礦泉水？ 

(A) 13333　(B) 28333　(C) 32673　(D) 38333

(   )46. 附圖為臺灣地區南、北城市近30年來的平均月降雨量變化圖，下列敘述何者正確？

(A) 由降雨紀錄判斷，乙城市位於臺灣南部　

(B) 乙城市因地形關係，不易受東北季風所帶來的雨量影響　

(C) 梅雨及颱風提供了甲、乙兩城市重要的降水來源　

(D) 若當年梅雨不明顯或缺少颱風，乙城市較易發生乾旱

(   )47. 近年來土石流在臺灣常造成嚴重的災害，若要設計土石流預警系統，

i. 則下列哪一項因素較適合做為預警的主要根據？　(A)溫度　(B)氣壓　(C)風速　(D)雨量

(   )48. 下列為台灣高鐵公司讓列車軌道通過幾處山丘地區的地層構造圖，請問哪一個地點整體條件是最不安全的？　　　　
	(A)
	乾燥
	(B)
	多雨
	(C)
	多雨
	(D)
	乾燥
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(   )49. 南北高速公路某處的岩層剖面如附圖，請問如附圖中

哪一車道較易因山崩導致道路封閉？　

       (A)北上車道　 (B)南下車道　(C)不一定，要看施工技術層次而定

       (D)不受岩層影響

(   )50. 有關伐林及開墾山坡地的敘述，下列何者錯誤？　(A)缺乏植物被覆，土壤容易流失，使下游河床淤沙量增加　
        (B)建築、修路常挖去坡腳，邊坡失去側向支撐力，使發生山崩的機會增加　(C)缺乏植物的被覆後，雨水反而

         更容易滲入地下而被土壤所保持，可以增加地下水量　(D)濫伐森林，會破壞原有的生態環境。
(   )51. 太陽系八大行星中，可發現外圍的四顆行星：木星、土星、天王星、海王星，皆不具固態外殼、體積質量龐大 
        、平均密度較小，稱之為類木行星。為什麼類木行星皆處於外圍，可能的原因為？　

        (A)行星形成前，組成物質較輕的，受太陽風吹至外圍　

(B)行星形成時，會互相碰撞，缺乏岩石外殼的較易被擠至外圍　

( C)行星形成後，質量較輕的，受到的太陽引力較小而移至外圍　

        (D)行星形成後，體積較大的，易受隕石撞擊移至外圍。
(   )52. 某天晚上，小明觀測某星座，看到其中有甲、乙、丙、丁四顆星，

         他記下了它們的位置如附圖(一)。隔天晚上，他觀察同樣的星座，

         發現，四顆星的位置如附圖(二)。則丁這顆星最可能是屬於哪一類

         的星體？　  (A)恆星　(B)行星　(C)流星　(D)星系。

(   )53. 太空中的碎粒和固體與大氣摩擦而燃燒時稱為流星，若能落於地表

        稱為隕石。據此判斷，如果未來人類移民至月球上時能看到下列哪些

        現象？　(A)流星及隕石皆有　(B)流星及隕石皆無　(C)只有流星　(D)只有隕石。

(   )54. 金星的質量、體積皆與地球相近，但金星卻不像地球著充滿生命，其最主要的原因是？　(A)金星表面溫度過高

        ，無法形成液態水　(B)金星距太陽更近　(C)金星大氣缺乏氧氣　(D)金星缺乏固態的地表。

(   )55. 下列有關敘述，何者錯誤？　(A)地表能觀測到行星，主要是因為行星反射太陽光　(B)光年是指以光速走一年
        的距離　(C)全天中最亮的星星，是北極星　(D)目前宇宙中絕大部分的物質是氫和氦。

(   )56. 下列有關太陽系中類地行星與類木行星的比較選項，何者錯誤？
	選項
	類地行星
	類木行星

	(A)質量
	較大
	較小

	(B)密度
	較大
	較小

	(C)直徑
	較小
	較大

	(D)成分
	岩石、金屬
	氣體、冰


(   )57. 己知北極星距離地球約430光年，若我們今天晚上觀測北極星，下列那些敘述是正確的？　(甲)我們觀測到的
        是430年前北極星發出的光；(乙)如果北極星在100年前發生爆炸，我們現在將無法知道；(丙)北極星位於本銀

        河系之外；(丁)北極星是太陽系的成員之一。  　(A)甲、丙、丁　(B)甲、乙　(C)丙、丁　(D)甲、乙、丁。
(   )58.太陽系內的各種天體，下列相關敘述，何者錯誤？ (A)質量最大、體積最大的是太陽　(B)冥王星已歸屬於矮行
        星系列，太陽系只剩下八大行星　(C)小行星帶存在於土星和木星之間　(D)類木行星由氣體和冰所組成，沒有  

        岩石的外殼。
(   )59.根據觀測的結果來推論，目前宇宙的規模會如何變化？(A)維持恆定　(B)愈來愈小 (C)愈來愈大　(D)忽大忽小。
(    )60.地球上最古老的生命出現在三十幾億年前的海洋中，但陸地上的生命卻遲至四億年前才出現，其中的時間差距
        ，主要是由下列哪一個因素造成的？　(A)大氣中的氧含量增加　(B)海洋中食物不足，迫使生物登陸　(C)大氣

        中有足夠的二氧化碳，可以提供植物行光合作用　(D)臭氧層形成，能有效阻擋紫外線。
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